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ЦЕЛЬ: Формирование понятия «домашние животные».
ЗАДАЧИ:
· Выявить и систематизировать представление детей о домашних
животных;
· Установить взаимосвязь и зависимость жизни животных от
человека;
· Познакомить с историей одомашнивания первых животных;
· Упражнять умственные умения детей: объяснять, сравнивать,
доказывать, делать выводы;
· Воспитывать заботливое отношение к животным.
МАТЕРИАЛ: Игрушка Карлсон, картины леса и деревни, картинки
домашних животных, верёвочка приручения, картинки с кормом
для животных.
ХОД ЗАНЯТИЯ: 1 На занятие приходит Карлсон, приносит
загадки и просит детей отгадать их.
Мордочка усатая,
Шубка полосатая,
Чисто умывается,
А с водой не знается
(кошка)
Заплелись густые травы,
Закудрявились луга,
Да и сам я весь кудрявый,
Даже завитком рога.
(баран)
Хвост крючком, рыло пятачком,
С бородкой, а не старик,
В два ряда пуговицы.
С рогами, а не бык,
(свинья)
Доят, а не корова.
Не кузнец, не плотник.
Лыко дерёт, а лаптей
А первый на селе работник.
Не плетёт.
(конь)
(коза)
Заворчал живой замок. Лёг у двери поперёк, (собака)
Посреди двора стоит копна: Спереди - вилы,
Сзади - метла.
(корова)
· Молодцы, ребята, правильно отгадали, а скажите, пожалуйста, о каких животных все эти загадки? (о домашних)
КАРЛСОН: Да, я тоже знаю животных - зайца, медведя, ёжика. 
ВОСПИТATEJIЬ: Карлсон, ты же всё перепутал. Ребята, объясните ему, какие животные называются дикими, а какие домашним и. (ответы детей)
2. Вместе с Карлсоном поиграть в дидактическую игру «Где, чей домик». Детям предлагаются иллюстрации леса и деревни, нужно разместить картинки диких и домашних животных по домикам. У Карлсона картинка домовой мыши, вместе с детьми определить какое это животное.
3. Подумайте, пожалуйста и скажите, а откуда взялись домашние животные и всегда ли они были домашними? (Дети и Карлсон отвечают).
· А вы хотите узнать, какое животное первым пришло к человеку? Далее следует рассказ воспитателя о том, как человек начал
одомашнивать животных.
(вывешивается верёвочка приручения).
Собака
коза
овца
корова
свинья
лошадь
кошка
Самым первым животным, которого человек сделал своим другом, была собака. Древние охотники, загоняя крупного зверя в глубокую яму ловчину, не редко брали на помощь собак, ценя их удивительно тонкое чутьё, способность выслеживать и поднимать с лёжки зверей. Часть добычи люди отдавали собакам. Так, с общей охоты и началась дружба человека и собаки.
Давным-давно по зелёным цветущим лугам, по крутым горным склонам бродили стада диких коз. Эти обитатели скалистых гор стали домашними примерно 8-9 тысяч лет назад. Коза - одно из первых диких животных, которое приручил человек! Почему же так произошло? ДА потому, что козье молоко по составу очень близко к женскому, и люди первобытных племён нередко выкармливали грудных младенцев козьим молоком.
Овцы стали домашними примерно 10 тысяч лет назад. Их дикие предки - европейские и азиатские муфлоны. Дикий муфлон - ловкое, смелое, проворное и умное животное. У него широкий плоский лоб и угловатые, спирально закрученные рога. Тело дикого барана покрыто густой шерстью.
ФИЗМИНУТКА: Воспитатель предлагает детям поиграть в подвижную игру «Стадо».
· Ребята, а кого ещё может пасти пастух? (коров, лошадей).
Вот про них и пойдёт дальше мой рассказ.
Коровы были приручены древними людьми примерно 10 тысяч лет назад. Предком нашей кормилицы - коровы был тур. Сила и мощь тура воспеваются в древних былинах и сказаниях, где его называют буй - туром. «БУИ» - значит сильный, огромный, буйный. Сейчас этих животных уже не встретишь на планете - последний тур жил в Польше в 17 веке.
Около 10 тысяч лет назад первобытные люди приручили диких кабанов, этих осторожных, резвых и неутомимых животных. С давних пор и по сей день, живут дикие кабаны в Европе, Азии и Америке. Эти животные обитают в хвойных лесах и дубравах, в степях и горах, в полупустынях и тропиках.
Кто же был предком нашей домашней лошади?
Ученые считают, что тарпан. Это животное имело небольшой рост, тонкие, но сильные ноги, очень крепкие копыта. Тело тарпана было покрыто серой короткой, волнистой шерстью, которая зимой становилась более жёсткой и длинной. Тарпаны жили большими табунами под открытым небом.
Примерно 6 тысяч лет тому назад люди приручили дикую кошку. В Европу она попала из Египта. Дикие кошки - хищные животные, они крупнее и сильнее домашних сородичей, охотятся только по ночам, ловят грызунов, мелких птиц, разоряют гнёзда, могут легко поймать рыбу.
4. Шло время, столетие проходило за столетием, домашние животные стали сильно отличаться ог своих диких сородичей и по внешнему виду и по характеру. Они миролюбивы и покладисты, не боятся человека, привыкли получать от него пищу, помощь и защиту.
· Ребята, а какую пользу приносят домашние животные, что они дают человеку?
· А как же люди заботятся о домашних животных?
5. Воспитатель предлагает накормить наших животных. Дидактическая игра: «Кто что ест?»
6- ИТОГ: - Какие животные называются домашними?
· Каких животных человек одомашнил первыми?
· Что будет с домашними животными, если человек пе​рестанет о них заботиться?
ВЫВОД: Мы в ответе за тех, кого приручили.
